

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

• № 90 (22882)

• Вторник, 18 мая 2010 года

• Издается с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru

• Цена 3 рубля

## Президент

Отдавая предпочтение местной продукции, отвечающей необходимым требованиям

Наталья БЕЛЫХ

Вчера в Доме Правительства Президент КБР провел совещание с членами Правительства республики, на котором обсуждались итоги работы Кабардино-Балкарского территориального фонда обязательного медицинского страхования за прошедший год и задачи на 2010 год.

Арсен Каноков отметил, что Кабардино-Балкарский территориальный фонд ОМС занимает достойное место в системе социальной защиты населения. В последнее время значительно укрепились финансово-правовое положение, расширились задачи и функции фонда, основными из них

являются обеспечение равной доступности гарантированной государством медицинской помощи и защиты прав застрахованных. Исполнительный директор Кабардино-Балкарского территориального фонда ОМС Адиль Магомедов сообщил, что число застрахованных достигло 869371. Этим фондом медицинская помощь оказывается и получают оплату из средств ОМС 87 леченых-профилактических учреждений республики. Страховщиками выступают местные филиалы двух компаний «Капитал». Медицинское страхование и «Солидарность» жизни».

(Окончание на 2-й с.)

## РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

14 мая 2010 г.

№ 184-рп

С целью подготовки и проведения в Кабардино-Балкарской Республике Дня памяти адыгов - жертв Кавказской войны:

1. Утвердить прилагаемые:

план мероприятий, посвященных памяти адыгов - жертв Кавказской войны;

состав организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных памяти адыгов - жертв Кавказской войны;

2. Министерству финансов Кабардино-Балкарской Республики выделить Министерству культуры Кабардино-Балкарской Республики 130,0 тыс. рублей на подготовку и проведение указанных мероприятий за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете на 2010 год на реализацию республиканской целевой программы «Развитие культуры в Кабардино-Балкарской Республике на 2009-2012 годы».

И.о. Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики М. ТХАЗАПЛИЖЕВ

УТВЕРЖДЕН  
распоряжением Правительства  
Кабардино-Балкарской Республики  
от 14 мая 2010 года № 184-рп

СОСТАВ  
организационного комитета

по подготовке и проведению мероприятий,  
посвященных памяти адыгов - жертв Кавказской войны

Жамболов В.С. - исполняющий обязанности Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики (председатель организационного комитета) (по согласованию)

Даев А.Г. - заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики (заместитель председателя организационного комитета);

Ахажов К.М. - председатель Международной Черкесской Ассоциации (по согласованию)

Бекиевок А.Х. - председатель общественной организации «Союз адыгских добровольцев» Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)

Кончаков Ж.А. - председатель Координационного совета адыгских общественных организаций Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)

Касумов С.Г. - заместитель министра внутренних дел - начальник милиции общественной безопасности Министерства внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике (по согласованию)

Гадиевенко Ю.В. - глава местной администрации городского округа Псеходайский (по согласованию)

Паштов Б. С. - министр по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)

Темирханов М. О. - глава местной администрации Черекского муниципального района (по согласованию)

Фирсов Р. В. - министр культуры Кабардино-Балкарской Республики

Хагасов З.А. - глава местной администрации городского округа Нальчик (по согласованию)

Хафизов М.М. - главный редактор газеты «Адыгэ насыль» - таджикоязычного издания Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)

Шагапашов С.Х. - министр образования и науки Кабардино-Балкарской Республики

## АПК

### Мясо и молоко - «быстрые деньги»

Борис БЕРБЕКОВ

В аграрном секторе Кабардино-Балкарии животноводство всегда было в приоритете. Связано это с двумя факторами: наличием земельных участков, состоящих из пастбищных угодий, расположенных в горах и вековыми традициями кабардинцев и балкарцев заниматься этим доходным делом.

По словам директора Кабардино-Балкарского филиала Центрального научно-исследовательского института технологий кормов, доктора сельскохозяйственных наук Фатимы Шукшевой, животноводство в XXI веке могут сде-

лать экономически привлекательной отраслью, солидной господдержкой цепевой кластеризации и грамотно ведущими инвестиционными политиками.

Смещение центра тяжести на сторону интенсивных технологических параметров поможет отрасли стать высокорентабельной способной круглый год давать большой объем качественной продукции.

Рост цен на мясо и молоко, несмотря на высокий уровень энергоресурсов, - отмечает Фатима Шукшева, - но и повышение себестоимости единицы продукции, привлечь внимание властных структур и обще-

ственности к значимой роли животноводства в содружественной, политической и культурной жизни города.

Проект Нальчикского совета женщин реализуется при финансовой поддержке администрации города. По словам председателя Совета Розы Беллаевой, главная цель конкурса - привлечь внимание властных структур и обще-

ственности к значимой роли животноводства в содружественной, политической и культурной жизни города.

В этом году, как и ранее, самых достойных женщин Нальчика выбирало независимое жюри, состоящее большей частью из мужчин. Они назвали имена семи нальчич-

нок, чествование которых проходит в Государственном концертном зале на вечер посвященный Дню семьи. Вчера вечер режиссер Марина Гумова.

Основной темой вечера стал гимн семье. «Семь - это маленькая страна, и чем она крепче, тем сильнее держава», - звучало со сцены. Не забыли и о ветеранах войны, ставших почетными гостями праздника.

(Окончание на 3-й с.)

## Конкурс

### ЧЕСТВОВАЛИ ЖЕНЩИН ГОДА

Алина УМВАРИДОВА

В столице Кабардино-Балкарской прошел девятый по счету конкурс «Женщина года города Нальчика».

Проект Нальчикского совета женщин реализуется при финансовой поддержке администрации города. По словам председателя Совета Розы Беллаевой, главная цель конкурса - привлечь внимание властных структур и обще-

ственности к значимой роли животноводства в содружественной, политической и культурной жизни города.

ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ ДЕКАДЕ ПОДПИСЧИКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2010 г.  
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:  
на «КБП» - 327 руб. 24 коп., на «ОКБ» - 166 руб. 68 коп.  
Приходите в почтовые отделения до 23 мая и подпишитесь по льготной цене!



Курсы обмена валют  
на 18 мая 2010 г.

	ДОЛЛАР США	ПРОДАЖА
ЕВРО	30.30 37.20	31.20 38.05

## Российская студенческая весна-2010

### Голос мира звучит в столице Кабардино-Балкарии

Анна ГАБУЕВА,  
Залина ДЗАГАШТОВА

Безопасность участников церемонии открытия Всероссийского фестиваля в здании театра обесценена зрителями и участниками, чтобы попасть в зрительный зал, пришли пройти через рамки металлоискателей. В ожидании высоких гостей зрители не сидели без дела. География участников фестиваля очень широка, которые сканировали камеры участников.

Команды были более пятидесяти (порядка 1100 человек), не считая многочисленных зрителей. Тогда все участники приветствовали представителей администрации, Магаданская область, Приморский край, Саха-Русия, Ярославская область, Татарстан и еще несколько десятков далеких и близких гостей шли на сцену с флагами и гербами своих регионов, чтобы открыть праздник. «Дружить и творить у подножия двуглавого Эльбруса».

В этом году фестиваль отмечает совершенное пятилетие, которое совпало с двадцатилетием фестиваля «Родина» в Краснодаре. Тогда же впервые в Краснодаре состоялся фестиваль «День Победы». Эти даты нашли отражение в программе торжественного открытия. Думы воинским расчетам из Пограничного ФСБ РФ по КБР от имени участников молодежной фракции было необходимо достичь горы, чтобы заложить венок к Вечному огню.

Зато проводили воинов стоя. Ведущие зачитали приветственный адрес Президента России Дмитрия Медведева.

«Ваш форум проводится уже в третий раз. За эти годы он превратился в яркий, самобытный праздник молодежного творчества, который привлекает все большее число участников», - отмечает глава страны. «Нынешний фестиваль проходит в Краснодаре. Наша любовь к этому уникальному культурному многообразию современной России. Его история богата традициями толерантности, взаимного уважения и сотрудничества разных народов. Сегодня мы хотим поздравить юноши и девушки из



всех уголков нашей страны, чтобы показать традиции, достижения и обрести новых друзей. Желаю вам удачи и приятных впечатлений!».

Студентов приветствовал и Председатель Правительства РФ Владимир Путин: «Фестиваль Российской студенческой весны-2010 этого года приносит запоминающиеся события. Убежден, что реализация этого масштабного, значительного проекта открывает большие возможности для энергичных, целеустремленных, талантливых и способных молодежи нашей страны. Я уверен, что российская молодежь, помнит свою способность и найти новых друзей. Желаю с полной пропастью провести эти дни на гостеприимной земле Кабардино-Балкарии!». Приветствие поступило от имени Председателя Совета Федерации ФС РФ Сергея Миронова.

Слово для торжественного открытия фестиваля передали гости: Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков, Президент Ингушетии Юнес-Бек Еквурев и Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов пожелали участникам фестиваля незабываемых впечатлений.



Слово для торжественного открытия фестиваля передали гости на земли Кабардино-Балкарии, сказал глава национального парка Абульхан Калашов. На сцену под бурные аплодисменты поднялся Председатель Парламента Кабардино-Балкарии Юнес-Бек Еквурев. Студенческая весна не первый раз проводится в Нальчике, но сегодня особый день, так как к нам впервые пришел всероссийский фестиваль студенческих и молодежных коллективов. Мы воспринимаем это как начало доверия к республике, как начало работы над тем, чтобы привлечь молодежь к работе организаторов за то, что прошлой годом для проведения фестиваля выбрано именно Кабардино-Балкария. Вся страна недавно отметила 65-ю годовщину Великой Победы. Для нас это очень важный юбилей. Мы хотим, чтобы Кабардино-Балкария стала еще более популярной среди молодежи. Хотим пожелать всем гостям и хозяевам праздника незабываемых впечатлений, встреч, знакомств на долгие годы.

(Окончание на 2-й с.)



Марьяна БЕЛОГОРОКОВА

С минувшей субботы Нальчик встречает студентов - участников фестиваля «Российская студенческая весна-2010», приехавших более чем из 80 регионов нашей страны. Около полутора тысяч молодых людей собрались на площади Согласия с флагами штатов Краснодарского края, который впервые в истории принял участие в фестивале. Для проведения фестиваля было запланировано открытие фестиваля.

Почти все студенты были одеты в ярко-зеленые футбольные формы «Российской студенческой весны», украшенные шевронами, стяжками, лентами, нашивками. Они охотно фотографировались, исполняя танцы перед телекамерами, с удовольствием делились

впечатлениями, отмечая красоту зерно-приветливого города. Многие из них рады просто поучаствовать в празднике единства российской молодежи и не боятся разстроиться, если не получат награды. Ведь они обязательно обретут здесь новых друзей, и память об этом событии надолго останется в их сердцах.

Несмотря на жару и пляшущее солнце, молодежь пребывала в праздничном настроении, счастливо улыбаясь, приветствуя гостей города. По пути колонн участников местные жители, которые не могли остановиться, приводили к яркому параду молодежи: они останавливались и фотографировали участников.

Делегации студентов прибыли к месту назначения - Зеленому театру, где прошла церемония открытия «Российской студенческой весны-2010». Старт взят. Хочется пожелать им успехов в дальнейшем.

Продолжение темы на 2-й с.

Фото: Абульхан Калашов

Фото: Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Фото:

Абульхан Калашов

Ф

## Президент

Отдавать предпочтение местной продукции, отвечающей необходимым требованиям

(*Окончание. Начало на 1-й с.*)

Акция «Здоровье» Ассоциации Фонда средств доверяется до медицинских учреждений по принципу «деньги следуют болиным», то есть, производится оплата оказанных услуг. Финансирование осуществляется в том случае, если в финансовых учреждениях на оплату труда уходит 55-60 процентов получаемых от ФОМС средств, но есть необычные больницы, где после оплаты труда остаток остается на медицинском питании составляя лишь пять-девять процентов, в результате больные вынуждены приобретать лекарства за свой счет.

Фонд контролирует цепь предоставления выделенных средств, расходование которых проверяется в 34 случаях, выявлены нарушения, в сумме нештатного расходования значительны (в 2008 году – 17,5 млн. руб., в 2009 – 6,5 млн. руб.). Всего в финансовых учреждениях с главами администраций с просьбой не допускать ситуацию, когда главный врач вынужден расходовать средства ОМС для оплаты коммунальных услуг или ненормативных ремонтов, а это и нужды выделяться из муниципального бюджета.

Сократить расходы позволяют организация работы коентной сети в соответствии с федеральными нормативами, а счет развития дневных стационаров. За прошлый год гражданам Кабардино-Балкарии оказано помощь за пределами республики на 57,6 млн. рублей, в то же время за лечение иногородних граждан – 32,5 млн. рублей. Это говорит о том, что наши жители активно выезжают на лечение в другие регионы, обычно ради получения высокотехнологичной медицинской помощи. Ставридан можно изменить с учетом обстоятельств современного обо-

## Российская студенческая весна–2010

## Голос мира звучит в столице Кабардино-Балкарии



(*Окончание. Начало на 1-й с.*)

рждания, обучения специалистов, связанном с работой в реабилитационных центрах, например, сердечно-сосудистой, чешечно-лицевой хирургии.

В прошлом году на укрепление диагностической и лечебной базы фонд израсходовал около 35 тысяч рублей – приобретено 56 единиц оборудования для 22 учрежде-

ний.

Президент, в целом оценив работу фонда как удовлетворительную, обратил особое внимание на то, что в последние годы на питание больных Ка- бардино-Балкарии заняла в прошлом году девятое место в ЮФО. Он рекомендовал принять более жесткие меры по совершенствованию системы питания больных, чтобы уменьшить количество больных, употребляющих пищу, что ведет к ухудшению состояния здоровья пациентов, и заверил: «Нас недостаточно, особенно в медицине, сколько пальцы смотрят не позовим!».

Всего в финансовых учреждениях с главами администраций с просьбой не допускать ситуацию, когда главный врач вынужден расходовать средства ОМС для оплаты коммунальных услуг или ненормативных ремонтов, а это и нужды выделяться из муниципального бюджета.

Сократить расходы позволяют организация работы коентной сети в соответствии с федеральными нормативами, а счет развития дневных стаци-

онаров. За прошлый год гражданам Кабардино-Балкарии оказана помощь за пределами республики на 57,6 млн. рублей, в то же время за лечение иногородних граждан – 32,5 млн. рублей. Это говорит о том, что наши жители активно выезжают на лечение в другие регионы, обычно ради получения высокотехнологичной медицинской помощи. Ставридан можно изменить с учетом обстоятельств современного обо-

рудования, обучения специалистов, связанном с работой в реабилитационных центрах, например, сердечно-сосудистой, чешечно-лицевой хирургии.

В прошлом году на укрепление диагностической и лечебной базы фонд израсходовал около 35 тысяч рублей – приобретено 56 единиц оборудования для 22 учрежде-



Борис БЕРБЕКОВ

## Полет творческой фантазии над Эльбрусом

ный подход к раскрытию темы, богатство и правильность речи, оригинальность замысла. Он также подчеркнул, что основной жанр для всех трех направлений – это репортаж, а для радиожурналистов – прямые эфиры.

Как определили члены жюри творческих ОМИ одни из освещения хода «Российской студенческой весны–2010» в столице Кабардино-Балкарии.

Его председатель – корреспондент Дирекции информационных программ «Вести» телеканала «Россия» Аркадий Цирульников отметил, что конкурс молодых журналистов будет проводиться на четырем номинациях: «Печатные СМИ»; «Радио»; «Телевидение» и «Фотожурналистика»; а основными критериями оценки работ участников будут в техническом плане и соответствие заданной темы и заявленному жанру, в творческом – индивидуаль-

ностью. Быть правильно и справедливо, если для всех конкурсантов мы определим имена репортаж, – сказал А. Цирульников. – Дело в том, что данный жанр требует от журналистов в месте событий. Другими словами, каждый конкурсант должен рассказать о том, чем он был очевидцем. Учитывая, что в целом фестиваль организован на самом высоком уровне, сама республика

После небольшого экскурса в азы журналистики, проведенного профессионализма участников конкурса пошли в «массы» – для съемки на местах событий. Святослав Брайлов, заместитель главного редактора молодежного журнала «Уезд» Татьяна Кузыкина.

После съемки журналисты

подают скончательные итоги

– Четверг, 20 мая, жюри

подают ск



